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令和６年４月４日 

◎加藤議長 皆さん、おはようございます。 

本日の委員会は、本年度初めての委員会ということでございますので、私が招集をさせ

ていただきました。 

  さて、令和６年度は、濵田知事にとりまして、２期目が実質的にスタートする年となり

ます。 

知事は本年度、県政における最重要かつ喫緊の課題である人口減少対策の抜本強化に加

え、「デジタル化」、「グリーン化」、「グローバル化」の視点による施策の強化や、防

災・減災対策をはじめとするインフラ整備を着実に推進することとしております。 

こうした中、効率的な予算執行等に当たっては、執行部に対するきめ細かなチェックや、

積極的な政策提言などそれぞれの委員会が果たす役割はますます重要となってまいります。 

委員の皆様におかれましては、県民の負託に応えるためにも、活発な議論を賜りますよ

う、どうぞよろしくお願いを申し上げます。 

（担当書記挨拶） 

◎書記 本日は初めての委員会でありますので、委員長が互選されるまでの間、委員会条

例第７条第２項の規定によりまして、年長であります依光委員にその職務をお願いいたし

ます。 

◎依光年長委員 それでは年長である私が暫時の間、議事を進めさせていただきます。 

ただいまから委員会を開会いたします。 

（10時２分開会） 

◎依光年長委員 直ちに委員長の互選を行います。互選の方法はいかがいたしましょうか。 

（「指名推選でお願いします。」と言う者あり） 

◎依光年長委員  指名推選にせよという発言がありますので、委員長の互選の方法につき

ましては、指名推選によりたいと思いますが、これに御異議ありませんか。 

（異議なし） 

◎依光年長委員  御異議なしと認めます。よって、さよう決定いたしました。 

どなたか推薦がございましたら、お願いします。 

（「土森正一君を推薦いたします。」と言う者あり） 

◎依光年長委員  土森正一委員を委員長にということですが、これに御異議ありませんか。 

（異議なし） 

◎依光年長委員  御異議なしと認めます。よって、土森正一委員が委員長に当選されまし

た。 

 ただいま、委員長に当選されました土森正一委員に本席から告知します。 

ここで、委員長の就任の御挨拶があります。 
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◎土森委員長  ただいま委員長に指名されました土森正一です。産業振興土木委員会は、

高知県民が一番目に見えるところだと思っています。そしてまた、経済、インフラ整備と

大変重要なポストでございますので、一生懸命務めさせていただきます。皆様の御指導よ

ろしくお願いしまして御挨拶とさせていただきます。 

◎依光年長委員  以上で、私の役目である委員長の互選が終わりました。御協力ありがと

うございました。 

◎土森委員長  お諮りいたします。本日の委員会の以後の日程につきましては、日程案に

よりたいと思いますが、これに御異議ありませんでしょうか。 

（異議なし） 

◎土森委員長  御異議なしと認めます。 

 それでは、これより副委員長の互選を行います。互選の方法はいかがいたしましょうか。 

（「指名推選でお願いします。」と言う者あり） 

◎土森委員長 指名推選にせよという発言がありますので、副委員長の互選の方法につき

ましては、指名推選によりたいと思いますが、これに御異議はありませんでしょうか。 

（異議なし） 

◎土森委員長  御異議なしと認めます。よって、さよう決定いたしました。 

 お諮りいたします。委員長である私が指名することにいたしたいと思いますが、これに

御異議ありませんでしょうか。 

（異議なし） 

◎土森委員長  御異議なしと認めます。よって、さよう決定いたしました。 

 副委員長に依光美代子委員を指名いたします。 

お諮りいたします。ただいま指名いたしました依光美代子委員を副委員長の当選人と定

めることに御異議はありませんでしょうか。 

（異議なし） 

◎土森委員長 御異議なしと認めます。よって、ただいま指名いたしました依光美代子委

員が副委員長に当選されました。 

ただいま副委員長に当選されました依光美代子委員に本席から告知いたします。 

ここで、副委員長の就任の御挨拶があります。 

◎依光副委員長 年季の浅い私を副委員長として御推挙いただきまして、本当に感謝申し

上げます。きっと皆さん方は年長者からとの配慮で私を選んでいただけたのだと思います

が、感謝いたしております。これからは、皆さんに御指導や御協力をいただきながら、運

営がスムーズにいくようにしっかりと委員長の補佐を、一生懸命務めさせていただきたい

と思います。どうか、皆さん方の御指導御鞭撻を賜りますようお願い申し上げまして私の

挨拶とさせていただきます。どうぞよろしくお願いいたします。 
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◎土森委員長  以上で、副委員長の互選を終わりました。 

続いて、委員席を決定いたしたいと存じますが、いかがいたしましょうか。 

（「委員長一任」と言う者あり） 

◎土森委員長 それでは、私のほうで決定することにいたします。 

（書記が委員長から委員席の封筒を受け取り名札を置く） 

◎土森委員長 これで委員席は決定いたしました。各委員は、名札の席にお移りください。 

この際、お諮りいたします。今後の委員会活動日程の件を日程に追加し、議題としたい

と思いますが、御異議はありませんでしょうか。 

（異議なし） 

◎土森委員長  御異議なしと認めます。 

  それでは、今後の委員会活動日程の件を議題といたします。 

（委員会活動日程案表示） 

 本年度も、６月議会が始まるまでに、本庁各課の業務概要調査と、出先機関等の調査を

行いたいと思います。 

 詳細につきましては、書記に説明をさせます。 

◎書記  それでは、「令和６年度委員会活動日程（案）」につきまして、ご説明いたしま

す。 

まず、本庁各課の業務概要調査を４月16日火曜日から18日木曜日までの３日間で行う予

定です。 

 次に、「令和６年度産業振興土木委員会出先機関等調査日程（案）」をご覧ください。 

  ２月議会の委員会において、各委員のご意見を伺い取りまとめられた日程案が申し送ら

れているものです。 

５月９日から28日まで、延べ８日間で行う日程案となっておりますが、申し送られた案

について、事務局で一部修正させていただいた箇所がございますので説明させていただき

ます。 

申し送られた案では、中山間振興・交通部に関する集落活動センター３か所が含まれて

いましたが、新たな総合企画部は総務委員会所管となりましたので、集落活動センターを

訪問先から除き、その後の訪問時間を前倒ししています。 

 以上で、今後の委員会活動日程案に関する説明を終わります。 

◎土森委員長  今後の委員会活動日程案につきまして、御協議をお願いいたします。御意

見をどうぞ。 

（なし） 

◎土森委員長  それでは、今後の委員会活動日程については、日程案によりたいと思いま

すけれども、御異議はございませんでしょうか。 
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（異議なし） 

◎土森委員長 御異議なしと認め、さよう決したいと思います。 

 以上をもって、本日の日程はすべて終了いたしました。 

これで、本日の委員会を閉会いたします。 

（10時12分閉会） 


